

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 23-70
Hirdetéseket — csak ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.
Egyes szám ára 5 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Bűnösök?

Egymásután jönnek hozzánk a panaszok, a kétségbeesett irások ítéletekről, amelyeket az uszorabíró-ság árdragítási ügyekben hozott, jelgelvonásokról, italméresi jogok megszűnéséről, büntetések fölemeléséről. A vidék majd minden városából jönnek a panaszok. Itt Budapesten emberek, hosszú életpályák küzdelmének és munkájának gyümölcse megy tönkre. Csak úgy zuhanak az elzárási ítéletek, a tizezer koronás bírságok s ehhez a pótbüntetés — az új italméresi törvény szigorával — az italméresi jogok megvonása. Szegeden a vendéglősipar legtiszteltebb férfiára sújtott le a törvény, más városokban is. A fővárosban érdemes társaink járnak gondtelt arccal, tönkrement egzisztenciával.

Nem akarjuk védeni egy pillanatra sem a bűnösöket. Aki bünt követelt el, bűnhődjék. Nincs rútabb bűn, — mi mondjuk elsősorban — mint kizsákmányolni a nyomort, gazdagodásra használni föl a drágaságot. Az uszora uszorásait nem lehet elég szigorúan büntetni. Börtönbe velük!

Ugyde amikor ezt mondjuk, méltányosságot és igazságot kérünk és követelünk a *dolgozó polgár* iránt is. Elismerjük és pillanatig sem vonjuk kétségbe, hogy a bíróságok a törvény szavai szerint ítélnék, a pénzügyi hatóságok a törvény rendelkezései értelmében járnak el. Elismerjük, nem tagadjuk, csak éppen mi is megállapítunk egy igazságot, nem is újat: a törvény lélektelen, az életet kell nézni!

Nem politizálunk, csak megállapítunk. Volt egy politikai forradalom. Nem is egy, több. Voltak, akik túlfűtött aggyal, túlzott szenvedelemmel, téves megítéléssel bűnököt követtek el, kárára voltak embertársaik életének, vagyonának biztonságának. Volt és van egy gazdasági forradalom. Minden kaotikus zavarban, minden felfordulásban, minden összevisszaságban. Árak, értékek, megélhetési lehetőségek teljes felfordulása ez. Ami ma vagyon, holnap értékroncs. Ami este haszon, reggelre ráfizetés. Ami tegnap egy életpálya munkabére volt, ma kolduskenyér. Csuda-e, ha ennek a gazdasági forradalomnak is voltak megtevesztettjei, bűnsei, félrevezetettjei, túlzói? Csuda-e, ha voltak elkábultak vagy csak rosszszulszámítók vagy éppen csupán megijedettek!

A politikai forradalmak bünei iránt megnyilvánult

az elnézés. Természetesen, jogosan, igazságosan. Idők bűneiért nem mindig felelősek az emberek, korok cselekedeteiért nem az egyesek. De ha így van — s így van, — miért kell koldusbotra jutni, egy életet át vezetelni, nyomorogni, börtönbe menni, üzletéből kidobadni, megélhetéséből megfosztatni annak, aki csupán azt hitte egy-egy pillanatra, hogy joga van az élethez, a megélhetéshez s hogy nem ő felelős a gazdasági viszonyok kaleidoszkopszerű változásában az árákért. A vendéglős, aki a piacra megy, hogy hagyját vásároljon, nem kérdezhetett árkaulációt, nem mehetett jogszabályok után, hagyját vett, hogy főzni tudjon déiben s noha tudta, hogy a hagyma valamikor krajcár volt, most megfizette az ezerszeresét is. *Máig se kérdi senki, ki a bűnös azért, hogy a hagyma kilója százhusz korona, hogy a hagyma, ami itt terem Magyarországon drágább, mint a citrom, amellyel messze Sziciliából hajón és vasuton, országokon át kell ideszállítani.*

De a vendéglőst megkérdezték, amikor a leves ára egy korona volt s a hagymáé harminc, hogy miért kér egy korona huszat a levest, vagy nem is nagyon kérdezték, — csak éppen most lecsukják érte s elveszik tőle az üzletét. Nem védjük az ilyen bűnösöket, — mondjuk még egyszer — de kérdezzük, az Isten szerelmére kérdezzük: a *drágásd minden bűnéért a vendéglősök felelnek?* A vendéglősöktől elveszik jogaikat, — *kérdezzük, vették el már valakitől tizenkét koronás tojásért a földjét?* A vendéglősöket lecsukják, — *kérdezzük, illt csak öt perccel is már valaki a négyzázharminc koronás vajért?* Kérdezzük: a vendéglősök dráglítják a tészta, a húst, a főzeléket? Kérdezzük: a vendéglősök találták ki, hogy bizonyos iparcikkek ára úgy emelkedik, mint a forró víz fölött a gőzpára. *Kérdezzük: a villam, a gáz, a fényüzést adó, a területhasználati díjak, a víz árának emelése miatt nem kellene lecsukni néhány vendéglőst, vagy elvevén tőle italméresi jogát, koldusbottal kidobni az utcára.*

A törvény szent, az igazság a legszentebb a világon, — meghajlunk a törvény előtt és bizunk az igazságban...

**Csonka Magyarország — nem ország,
Égész Magyarország — mennyország!**

A leves és a marhahús

Tisztelt Szerkesztőség!

Azt hiszem, A Vendéglős t. olvasóit érdekelné fogja, ha közreadom a következő kalkulációt, illetőleg felteszem a kérdést: mi marad a vendéglősnek a maximum levessel, illetőleg a leveshúsnál?

A leveshús: Kalkulációtul szolgál 20 kgr. marhahús á 240 korona, a 3% forgalmi adó, az egész ára 6944 korona, csont 25%, marad 15 kgr. hús, a főzési veszteség 30%, marad 10-50 kgr. főt hús, ebből 6% olyan minőségű hús, melyet adagnak nem, csupán "feltét"-ként lehet értékesíteni, marad tehát 10 kiló színhús.

Ez a 10 kiló hús, ha minden darab a legnagyobb vigyázat mellett tényleg eladhatók (ami csak úgy lenne lehetséges, ha ez az anyag egyszerre fogyna el és nem kellene az 3 1/2 órán át számtalanszor kézbe venni) miután egy adag marhahús 14 dkg., 71 adag adna.

A főzelék feltehető adott a 6 dgr. hús 42 korona, a főzelék, a regie stb. számítása nélkül.

Ha 1 dgr. főt hús ára 7 korona, úgy egy adag $14 \times 7 = 98$ korona. Egy köret burgonya (pirított) 8, 1 köret mártás 10 korona = 116 korona, ha ehhez csupán 40% regiet és az eladásnál felmértől 10% luxus, a kisebb fizemekben 3% forgalmi adót számítva hozzá $116 + 40\% = 162.40 + 10\% = 178.64$, illetőleg 3% forgalmi adóval 167-30 korona.

Rendes körülmények közt egy 10% polgári hasznossal számítva, egy adag marhahús 196.50, illetőleg 184 — kerülne, holott ma a luxusfizemekben 130—140 koronát, a kisebb fizemekben pedig csak 80—90 koronát számítanak az adag marhahúsnál.

A leves, melynek irányára ma 4 korona. A fenti mennyiségből lesz körülbelül 60 liter leves, ehhez a következő anyag szükséges:

10 kgr. zöldség á 80 = 800 K

1 " zeller " 100 = 100 "

1 " kell " 50 = 50 "

1 " vereshagyma " 120 = 120 "

Paradicsom, só, fűszer

fokhagyma csupán 80 "

Összesen 1150 K kerül 60 liter leves,

ehhez kell betét: 3 kgr. liszt á 50. — = 150 K

18 darab tojás, 5.50 = 153 "

303 K

összesen 1453 korona, egy adag leves 2 1/2 decil., tehát ha az egész leves értékesíthető lenne (amire nincs eset), úgy 240 adagot kapunk á 6 korona adagoként, ehhez csupán 40% regiet (azért "csupán", mert a nagyobb fizemek regije jóval több) és a 10% luxusadó, úgy egy egyszerű fehér leves kockával 49.24 K saját ár, haszn nélkül. Ugy vélem tehát, hogy a leves és marhahús hasznából nem vehet házat magának senki.

Kiváló tisztelettel

P. L.

Bor, pálinka, rum és mindennemű likőr, cognac eladásában legelőkelőbb elsőrangú céget képvisel: WILBURGER KÁROLY
49 Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. sz.

Az elégedetlenség

Azt az elégedetlenséget szeretném szövé tenni, amely szakmánk munkásai körében az utóbbi időben lábrakapott. Fontos ezzel a problémával foglalkozni, megvilágítani minden oldalról, hiszen közös érdek, hogy mindenben tisztán lássunk, főként fontos a magunk ügyében.

Mindenekelőtt kétségtelen, hogy ez az elégedetlenség nem egyedülálló jelenség, hanem az általános gazdasági válság egyik szerves megnyilvánulása. Ma a világháború folyamányaként egész Európa gazdasági élete kilendült stabilizált helyzetéből, ennek visszazökkenéséhez egy-két évtized szükséges.

Nálunk legjobban érezhető a válság, mert gazdasági erőforrásainkat tartalmazó vidéket elrabolt tőlünk az igazságtalan trianoni békeszerződés. E kettős ok folytán szenved az egész magyar társadalom.

Tehát csak rövidlátó emberek beszélhetnek elégtelenen a mi szakmánkbeli munkások nélkülözéséről.

Hogy ez is megvan, az bizonyos.

De bátran mondhatjuk, hogy éppen a mi szakmánk az, ahol a munkaadók mindenkor a legnagyobb megértést és engedékenységet tanusították az alkalmazottakkal szemben. Mert jól tudja a munkaadó, hogy neki nagy érdeke a munkásainak jóléte. Hiszen csakis így biztosítható a munka sikeressége és eredményessége.

Mintahogy eddig is mindent megtettek a munkaadók, ami tőlük kívánható volt az alkalmazottak anyagi sorsának fellendítésére, úgy ezután is megtalálják a módot a segítsére. Azonban kárba vesztett fáradság azoknak a buzgólkodású, akik a szakmánkbeli munkásság elégedetlenségét a maguk egyéni céljaira akarják kihasználni. Ezek a demagógok, akik szavalelkendzser és más nyugoti módszer érdekében kiáltoznak vagy elvakult rövidlátók, vagy csupán ellenkezi akarnak. A rendszerek, melyekre oly büszkén hivatkoznak, legnagyobb részt nyugaton sem váltak be.

Éppen a múlt hetekben írta a francia vendéglősök hivatalos lapja, hogy a munkásság maga indított mozgalmat az eltörlésre ott, ahol még életben van, mivel a kereseti lehetőség csökkenését eredményezi. De ha valamegy külföldi államban be is vált volna, ez még nem jelenti, hogy nálunk is alkalmas. Mert amint egy a nagy ruha nem minden emberre illik, úgy nem minden munkarendszer alkalmazható mindenütt.

Mindig idő, hely, körülmények összefüggése szabja meg a különböző rendszerek alkalmas voltát. Ma Magyarországon a nemzeti erő egyesítését kívánja minden becsületes ember, mert csak így lehet építeni a közös jobb jövőt. Széthuzás, egymás ellen való harc csak mérgeleti a helyzetet. Nem szabad tehát a munkásságnak előidezni az egyenlenséget, mert csak saját maga látja kárát, hanem egységesen, békésen kell elintézni az esetleges felmerülő ügyeket.

Igy biztosabb és jobb eredmény érhető el mindenkor. Arról pedig legyenek meggyőződve, hogy a munkaadók igazságosan, becsületesen itélik meg helyzetüket és ennek szellemében is cselekednek.

Biró Dénes.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székek János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV, Vámház-körút 12. (Székszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

Munkabérek a kávésoknál

A Budapesti Kávésok ipartestülete a következő körlevelet küldötte szét:

Tisztelt Kartársak!

A Budapesti Kávésok Ipartestületének eljárársága április 7-én tartott ülésében a kávésparban alkalmazott személyzet munkabérének rendezését határozta el. A felemelt munkabérek április 9-én léptek életbe.

A megállapított munkabérszabályzat a következő:

Munkabérszabályzat (érvényes 1922 április 9-ől).

1. Főpincérek alkalmazása úgy mint a múltban, a jövőben is szabad megegyezés tárgya.

2. A felszolgáló személyzet heti fizetése 100 (egyszáz) korona hetibér és 120 (egyszázhusz) korona drágasági pótlék, összesen tehát 220 (kettőszázhusz) korona.

3. Felirónók hetibére:

Szolgálati idő	Cs. üzemekben	D. üzemekben
1—8 évig	400.—	480.—
8 éven túl	480.—	530.—

és a szolgálati beosztás szerint ebéd vagy vacsora.

4. Kávéfőzők (férfiak) hetibére:

Szolgálati idő	cs. üzemekben	D. üzemekben
1—8 évig	530.—	660.—
8 éven túl	660.—	800.—

Női kávéfőzők hetibére 460.— 530.—

5. Segédcselvényzet hetibére:

Férfiak	460.—	530.—
Nők	380.—	420.—

6. Takarítónők hetibére:

mellékkereset nélkül	380.—	420.—
mellékkeresettel	180.—	200.—

7. Kenyeres, kenyérsz. stb. hetibére 80.— korona és a megegyezéssel megállapítandó százalék.

Ha a felirónók, a konyhai vagy más alkalmazottak megállapított illetményeiken felül egyéb természetbeni ellátásban vagy lakásban is részesülnek, úgy a megfelelő értékben a fizetésbe betudható. Erre nézve a felek mindig a felvételnél állapodnak meg.

Ez alkalomból felhívjuk kartársaink figyelmét azon régebbi határozatainkra, melyekkel a munkások részére adandó szabadnap betartását és az ipartestületi munkaközvetítő igénybevételét tettük kötelezővé.

E határozatok végrehajtását a jövőben ellenőrizni fogjuk.

Előkészületek a közalkalmazottak idej nyaralztatására

A népjóléti minisztériumban serényen folynak a tisztviselői nyaralztatás előmunkálatai. A napokban az összes balatonmelléki fürdőök, penziók, szállodák és vendéglők tulajdonosainak és bérlióinek bevándorlással a minisztériumban Bernoldk Nándor miniszter elnökele alatt érkezel volt, amelyen dr. Lengyel Zsolt miniszteri tanácsos is részt vett, aki a tavalyi akciót is vezette. A miniszter megköszönte az üdülőhelyek tulajdonosainak s a többi érdekelteknek tavalyi előzékenységet, mellyel a nehéz helyzetbe került tisztviselők segítségére

siettek s felkérte őket, hogy nyilatkozzanak, hajlandók-e az idén is részt venni a nyaralztatási akcióban.

A fürdőtulajdonosok nevében dr. Dobránszky Béla igazgató válaszolt. Kijelentette, hogy a miniszter és dr. Lengyel Zsolt személyére tekintettel, akik a tavalyi akció alkalmával a tulajdonosok által kért garanciákat — mint pl. azt, hogy csupán szegénysorsú, valóban rászoruló tisztviselői családok élvezhették a kedvezményt — teljes mértékben megadták s nagy szociális érzék mellett a fürdőtulajdonosok nehéz helyzetét sem tévesztették szem elől, az idén is készségesen felajánlják, hogy az elő- és utószezonban szobáik 20, a főszezonban pedig 10%-át az akció rendelkezésére bocsátják.

Az értekezleten megállapodás történt, hogy egy személy teljes ellátása — lakást, ételmezést és fürdőhasználatot beleértve — napi 130 korona ellenében történik, amiből egy részt az állam fog viselni.

A nyaralztatási akcióban az összes balatoni fürdő résztvesznek, amelyek tavaly résztvettek s a szezon Balatonfüreden és Hévízen május 1-én, a többi fürdő június hó 3-tól kezdődik. A tisztviselők 20 napos turnusokban élvezhetik a kedvezményes nyaralztatás előnyeit.

Az akció megszervezésével a miniszter az idén is dr. Lengyel Zsolt népjóléti miniszteri tanácsost bízta meg. Egyébként a részletkérdések megoldását egy, április folyamán megtartandó szűkebbkörű értekezletnek tartották fent.

Nyilatkozat

Egy budai vendéglős aláírással f. évi április 15-én, A Fogadó 8-iki számában 9. oldalon **Visszhang** címen megjelent egy cikk — a cikk lényegében meglepetéssel a magam kézirátát ismertem fel, amit hettekel ezelőtt magam küldtem a Fogadó szerkesztőségéhez azzal, hogy csak akkor közöljék, ha arra én felhatalmazást adok.

Általam beküldött cikkben reflektánsi kívántam A Vendéglős-ben március hó 11-én megjelent Ne ülünk fel senkinek című cikkekre. Miután személyesen győződtem meg arról, hogy a Ne ülünk fel senkinek című cikkben aposztrófáltak nem személyes megtámadásokra irányult, hanem az ipartestület iparunk közérdekből tette, tehát a beküldött cikkem megjelenésére a felhatalmazást nem adtam meg. Annak dacára a Fogadó igen tisztelt szerkesztősége mégis megjelentette, de nem szószerin, úgy, ahogy én azt megírtam.

A magam részéről semmiféle közösettség ezek után a Fogadónak megjelent **Visszhang** című közleménnyel nem vállalom.

Budapest, 1922 április 19-én. Kodra Károly.

Felkérjük

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének m. t. tagjait, hogy akik szövetségi tagsági díjikkal hátralékban vannak, a hátralékot az elnökség címére (Budapest, IV., Kálvin-tér 2) mielőbb beküldeni sziveskedjenek, hogy A Vendéglős hivatalos köztöny megküldésében fennakadás ne álljon be.

Hungária-forrás szénsavval telített ásványvize a

„HARMATVIZ“



MEGRENDDELHETŐ: BUDAPEST
SZÉKESFOVÁROS ÁSVÁNYVIZ
ÜZEMÉBEN
BUDAPEST, I., Gellért-rakpart 1. sz.
TELEFON: JÓZSEF 112-59.

Vendéglősből Székesfehérvárot

A Székesfehérvári Vendéglőkös, Kávécós és Szállodások Ipartársulata fényesen sikerült jótékonykésztéltáncmulatságot rendezett a Magyar Király szálloda termében, melynek tiszta jövedelme részben a szegény gyermekek részére, részben az Iparosház alapjára, részben pedig az Ipartársulat pénztára javára fordítatik.

A mulatságon résztvevő hölgyek névsora: Kutay Elekné, Endresz Sándorné Budapest, Kardos Jolán, Paál Kálmánné, Varga Istvánné, Vuchovcsik Erzsé, ifj. Héj Imréné, Keresztény Sándorné, Strausz Irma, Pfinn Istvánné, Molnár Istvánné, Hoffmann Péterné, Hoffmann Mancsi, Jellinek Jánosné, Jellinek Klárika, Körössy Bözsike, Fekete Gézáné, Nagy Juliska, Szabó Sándorné, Berki Rózsika, Balogh Károlyné, Schwarcz Mártonné, Szalay Alajosné, Gebauer Józsefné, Viniczay Bözsike, Stummer Erzsé, Viniczay Lajosné, Pörzse Ferencné, Fett Vincéné, Pemmer Józsefné, Török Józsefné Bernhida, Török Ilonka Bernhida, Steinbacher Pálné, Molnár Györgyné, Reinberger Józsefné, Szabó Istvánné Iszka-szentgyörgy, Schmidt Alajosné Zámoly, Schmidt Ilonka Zámoly, Hermann Rezsóné, ifj. Latzkovits Béláné, Czermann Ferencné, Heinrich Gizzi, Jámbor Mancsi, Csuti Györgyné, Szeibert Antalné, Fazekas Gézáné, Szenzenstein Ferencné.

Fellíftettek a következők: Polgári Serfözde 10,000, Szubert Albert 3000, Szilárd Dezső, Hagenmacher sörgyár, Dreher sörgyár 2000, Ringhoffer Lázár, Vendéglőkös sörraktára, Szeibert Antal, Jábor György 1000, ifj. Latzkovits Béla, Szalay Alajos, Nedoli Gyula, Pallos N., Nagy István, Reinberger József, Hagenmacher Oszkár, Aich Ferenc, Endresz Sándor, Stermeczky Imre, Herzog Sándor, Heberling Adólf, Pörzse Ferenc, Szcheidenstern Testvérek, Hanusz János, Törley J. és Társa, Kessey Vince 500, Török József, Schmid Alajos 300, ifj. Héj Imre 330, Popov Lázár, Jónás Béla, Mohai Ferenc, Folkert Lajos, Folkert József, Schwarz Mór, Szenzenstein Ferenc, Farkas József, Burg Hermann, Flóttmann Jenő, Pulay László, Balogh Károly, Jámbor Mihály, Hoffmann József 300, Horvát Ernő, Laki László 250, ifj. Tósch Károly 230, Jellinek János 210, Fridrich Antal, Gáncs Lajos, Kuty Elek, Rudbányai Imre, Gruber Lajos, Hoffmann Lajos, Héj Testvérek, dr. Farkas Jenő, Schreindorfer Ferenc, Szabó István, Konrád Kálmán, dr. Komendovits Gyula, Polgár József, Löffler Gyula, Pössel Gusztáv, Vagner József, Biró Dénes Budapest, Gottschik Agoston, Talapa Antal, Grosz és Berger, Molnár József, Lipp Rudolf, Resánszki Miklós, Finta Benő, Juranek Józsefné, Kerecsényi Károly, Karl István, Gáncs Pál, Andorika János, Kovács Lajos, Szentkúti József, Roszberger Béla, Erdélyi György, Boros József, Matusek János, Endresz István, Krotobai N. Sándor, Egert Ottó, N. N. 200, Czermann Ferenc 180, dr. Csöppenszky Károly 170, Kardos Andor, Szabó Sándor, Fett Vince, Pörköláb László, Reinhardt Miklós 150, Kecséks Lajos Budapest, Simsik N., N. N., Kálóczy József 130, Ocsipa Arpad, Tangel László, Hillinger Kálmán, Szöllösy Ferenc, Hoffmann Ignác, Aposztolovics Illés, Gebauer János, Szakály Ferenc, Polák Béla, ifj. Pápai Nándor, dr. Kepes János, Havranek Lajos, Fazekas Gyula, Németh László, Varga István, Szabó Pál, Kántor Lajos, Csernay Vilmos, Turzó Gergely, Körössy Ferenc, Szép Sándor, Ocsipa László, dr. Lános N., dr. Stein N., dr. Takács N., Kiss Géza, Polgár Sándor, Egri Károly, dr. Szabcs N., Richter N., Antl György, Havranek N., N. N., dr. Orf Béla, Nemes N., Moharós Sándor, Lengyel Imre, Veisz János, özv. Schäffer Károlyné, Jákó Jánosné, özv. Horváth Mihályné, Barbély Béla, Schönheim Fáni, Szabó Gyula, Kókány József, Kollmann János, Folkert Nándor, Erdélyi Antal, Sábórn Arnold, Kéz Géza, Gerendai Béla 100, dr. Krausz Zsigmond, Ringhoffer Andor 80, Kenesei Béla 70, Pfinn István 60, Paál Kálmánné, Keresztény Sándor, N. N., Gutí Gábor 50, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., Kardos László, Richter Lajos, N. N., Schmetzer N., N. N., Almási István 30, Schell Mihály 20, Laky István 10 koronát.

A bor

A Borászati Lapok írja: A kereslet és vétel továbbra is élénk. A belföldi fogyasztás, különösen a vidéken megfelelő, ami azonban sajnos, nemzetgazdasági szempontból nem bír olyan jelentőséggel, mint a kivitel, melynek jelenlegi nehézsége még mindig nem akarnak szűnni.

Ausztria továbbra tartja a 60 aranykoronás vámköteget a kezében, melyből csökkenően nem akar engedni. A 60 aranykoronás vám mindenestire prohibívit jellegű lenne, különösen a keletkezett helyzet kezdetén, amikor az új orientálódás még nem történt meg. A 25 K-ás jelenlegi vámnak aranyparitásos átszámítása a kiviteli lehetőségeket jobban biztosítaná meg. Nézetünk szerint azonban az aranyvám kérdése egyidejűleg el fog huzódni, mert nem hisszük, hogy Ausztriára csupán mi gyakorolnánk nyomást. Az aranyvám befolyása is vita tárgyát képezhetne. Az aranyvám behozatalától való félelem ellenlétli nagyrészen az üzletet, mert sietnek még az előtt nagyobb tételeket kitolni.

Csehország kiviteli lehetőségei a szokol nagy ára miatt ugyan növekedhetnek, de viszont ez a nagy áremelkedés hasonlóan bénítja az ottani üzleti életet, mint tavaly nálunk a Hegedűs-féle időben.

Nagyból igényekkel lép fel Németország, melynek borkereslete javítja piacunkat.

Lengyelországból kedvező hírek jönnek. Itt a hordóbort ki akarják venni a luxuscikkek osztályából (nálunk bele akarják vonni!). Főleg nehéz borainkra ez a 30 milliós ország kedvező helyzetet teremthetne, bár az eladási lehetőségek az ottani viszonyok miatt nem a legjobbak. Nagy valószínűség mutatkozik arra, hogy a franciáknak adott 50%-os vámkedvezményt mi is megkapjuk, ugye hogy kivitelünk lehetőségeink ez ország felé a közeljövőben meglehetősen javulhatnak.

Svájc borvámleszállítás előtt áll és egy nagyobb tételt (30,000 hl) sikerült is bizonyos feltételek mellett elhelyezni. Sajnos, a vasuti szállítási drágasága nehezíti jó utatújító államokba borkivitelünket. Budafoktól Svájcba egy vagon bor szállítása egymillió 500,000 o. korona.

Hollandia borvámemelése ez országba növeli a nehézségeket, míg Norvégia bormonopóliumával szintén.

Boráinkat továbbra is szállradak és az Alföld 34—40 koronás árakat kér 11—12—13 fokos boraiért. Ugyan-ugyan szilárd Tokajhegyalja és 52—60 koronás hordónélküli eladások történnek. Verpeléten 13 fokosért 50 K-ás árak mellett történtek eladások és a parasztrúti is 38—40 korona. Villány továbbra is szilárd. Dömsöd 35—40 K-ás árakat diktálna és csupán a pincenélküli gazdák fogják ocsódban adni boraitak a melegebb idők beállta. Badacsony szintén szilárd és osztrák részről is mutatkozik nagyból érdeklődés. Eger 11—13 fokosért 38—45 K-át fizet. Dunapentele 10—11 fokosért 34—38 K.

Ismételjük, hogy még továbbra is indokolt a termelők nyugodtsága annál is inkább, mert a francia piacon a hausse tovább tart.

A gyűlöspálinkádra változatlanok. Az árak nagyban vétnél az feladó állomás abszolút líterenkint a következők: Szilvórium 350 K, törköly 280—290 K, seprő 270 K, ó-borpárlat 380—390 K, új borpárlat 350—360 K, boroviciska ugyszólván elhelyezhetetlen.

DREHER-COGNAC
SPECIAL V. S. O. CABINET

DREHER ANTAL SERFÖZDÉI R. T.
KÖBÁNYA
Telefon: József 58—11

Városi Iroda: 13
VIII., Mátyás-tér 15. sz.
Telefon: József 25-21

A legjobbak és legolcsóbbak a
„GASTRONOMIA“
 likőrkülnlegességek

Curaçao Triple sec
 Cherry Brandy
 Charitouse
 Beckau oo (orosz kömény)
 Abriolotine

1 literes
 üvegenként
 300.— kor.

garantált tiszta destillált likőrpárat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
 BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

Országos vásárok

A csillaggal jelölt vásárok megtartása bizonytalan. Elutazás előtt tessék az illető községi előjárásához fordulni. Ha a helység neve mellett m. áll, az azt jelenti, hogy ott aznap csak marhavásár van, ha k áll mellette, az azt jelenti, hogy ott aznap csak kirakodó-vásár van, ha pedig nem áll mellette egyik jelzés sem, az azt jelenti, hogy ott aznap marhavásár is van, meg kirakodóvásár is van. Egyéb rövidítések: m. = megye, v. = vasútállomás, t. = távolság, km. = kilométer.

Péntek, április 21.

Csenger (Szatmár m.), Komádi (Bihar m.)

Szombat, április 22.

Sarkad 22-én m, 23-án k, Szentes 22-én m, 22—23-án k.

Vasárnap, április 23.

Baja, Érsekvadkert (Nógrád m. v: Dejtár t: 6 km.), Jász-
 kiser, Kecel, Kőröstarcsa 23-án m, 24-én k, v: Mezőberény
 t: 7 km., Nagykáta, Nagykörös, Sarkad 22-én m, 23-án k,
 *Soltvadkert (Pest m.), Szentes 22-én m, 22—23-án k,
 Szekesfehervár.

Hétfő, április 24.

Acsa, *Bánokszentgyörgy (Zala m. v: Csödömer t: 16 km.),
 Dövényes, Dombbrád, Dunapentele, Egyek (Hajdu m.), Erdő-
 bénye, k (Zemplén m.), Felsőöreg, *Gyulakeszi (Somogy m. v:
 Tapolca t: 3 km.), Harkány, *Hatvan, Igal (Somogy m. v:
 Mernye t: 12 km.), Kiskomárom (Zala m. v: Komáróros
 t: 2 km.), Nagykapornok (v: Zalaszentihály t: 12 km.),
 *Noszlop (v: Dövényes t: 8 km.), Nová (Zala m. v: Gutor-
 föld t: 7 km.), Ódombóvár, Rakamaz (Szabolcs m.), Rép-
 czentgyörgy (Vas m. v: Hegyfalú t: 3 km.), Sajószentpéter,
 Szigetvár, Szerencs, Szill (Sopron m.), Túrja (Zala m.)

Kedd, április 25.

Büdszentihály (Szabolcs m. v: Egyházterdó), Gelej (Borsod
 m. v: Nyárad t: 10 km.), Kerkaszentmiklós (Zala m. v:
 Csödömer t: 10 km.), Pincehely, Toponár (Somogy m.)

Szerda, április 26.

Somlyószőlős (v: Somlyóvársárhely t: 6 km.), Zsámibék
 (v: Herceghalom t: 8 km.)

Csütörtök, április 27.

*Kisbér, Marcaltó, Nagykálló.

Péntek, április 28.

Büssü (Somogy m. v: Répás t: 8 km.)

Vasárnap, április 30.

Apátfalva 29-én m, 30-án k (Csanád m.), Csongrád 29-én m,
 30-án k, Dunavecse 30-án m, május 2-án k, Kiskörös, Mező-
 túr 29-én m, május 3-án k, Szeged, Szikszó 30-án és május
 1-én m, 30-án és május 1-én k, Tiszánána (Heves m. v:
 Kisköre t: 8 km.)

Hétfő, május 1.

Balassagyarmat, Bácsalmás, Bába, Bonyhád, Csorna, Gyékény-
 es, (Somogy m.), Hosszuhetyén (Baranya m.), Herceg-
 szőlős, Kápolna, Kiliti, Kőtelek (v: Szolnok t: 30 km.),
 Majs (Baranya m. v: Nagynyárad t: 6 km.), Magyaróvár,
 Marcali, Mernye, Mór, Nagyatád, Nagyvácszony, Pécel, Sáros,

Sellye (Baranya m.), Sopron, Szentendre, Szentgotthárd,
 Tiszaórs, Tolna, Vámospercs, Veszprém (felső), Zalaegerszeg,
 Zirc 1-én m, 2-án k.

Kedd, május 2.

Bicske 2-án m, 3-án k, Kisterenye (Nógrád m.), Kölesd,
 Nagycsáky (Vas m.)

Szerda, május 3.

Jászákóháma, Lesencetomaj, Nyirulugas, Sárospatak, Vasvár,
 Vésztó (Békés m.)

Hogyan vezessük a forgalmi adókönyvet?

Dr. Pallós József, pénzügyi titkár.

A forgalmi adó ellenőrzése Budapest székesfőváros területén 1920 november hó 28-án megkezdődött. Az adózó közönséget ma az érdeklő legjobban, hogy a törvényben előírt adófizetési kötelezettségének hogyan tegeyen eleget, hogy az esetleges hátrányos következményektől mentesüljön. Sokkal tágabb az általános forgalmi adó tereuma, semhogy az adózókat érdeklő minden kérdés egyszerre felölthessék. Eppen ezért célul tűztük magunk elé, hogy külön cikkeiben fogjuk a gyakorlati életben tapasztaltakat az adózó közönség okulására közölni. Célunk lesz továbbá, hogy az adózó közönséget a Törvény és a Végrehajtási Utasítás intézkedéseivel megismertessük, hogy ezzel az ellenőrzést megkönnyítsük, hogy a gyakorlati életben megkívánt egységességet megeremtsük. Így elfogunk majd jutni ahhoz a végcélhoz, melyet az igazságos megadóztatás cíve szab meg mindenkorra.

Az ellenőrzési szolgálat nehéz. Súlyos terheket ró az ellenőrré, de ugyanakkor nem tagadjuk, hogy az ellenőrzőtre nézve sem a legkellemebb. Az adózó szempontjából kell kiemelünk, miszerint éppen az adózónak emines érdeke, hogy az ellenőrnék munkáját minden tekintetben megkönnyítse, hogy így a lehető legrövidebb idő alatt fejeztessék be nála az ellenőrzés. Az idő pénz! Pénz az adózónak és a kincstárnak egyaránt.

Ismertetésünknek célja tehát elsősorban az, hogy főbb vonásokban tanácscsál szolgáljunk az adózó közönségnek arra nézve, hogy hogyan kell a forgalmi adókönyvet vezetni. Természetes, hogy tanácsunk ezuttal azoknak szól, kiknek vállalata, üzlete nem oly természetű és terjedelmű, hogy általános forgalmi adójuk egység útján, átalányösszegben volna megállapítható, akik tehát a forgalmi adókönyvnek tételes vezetésére vannak ennél fogva kötelezve.

Az itt említett adózó a V. U. 86. §-ában előírt bekötött és folyó lapszámzással ellátott olyan könyvet kötelesek használni, amely a tételes vezetésre alkalmas. Így nem felelnek meg a célnak a még ma sok helyen használatban lévő olyan bekötött és lapszámzótt könyvek, melyek napi végösszegek beírására vannak berendezve, még akkor sem, ha hitelesítve vannak. Ezeket a könyveket az ellenőrző közegek nem fogadják el, az adózót kötelezik olyan forgalmi adókönyvnek beszerzésére, mely az elmondott követelményeknek megfelel.

Most már az a kérdés: hogyan és mely tételek vezetendők be a forgalmi adókönyvbe? A felelet röviden az, hogy minden bevételi tétel be kell vezetni. Megengedett azonban az, hogy nem kell megjelölni az árúk nevét (munkateljesítményt), melyek ellenértékeképen a kérdéses összegek befolytak, valamint megengedett dolog az is, hogyha egy vásárló egyszerre több megvett cikknek árát egyszerre egyenlíti ki, az így bevételzett összeget az adózó egy tételben írhatja be s nem kell külön tételekre bontania. Így pl. ha egy

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

kávémérésben valamely társaságnak egyik tagja 4 kávé és 8 személye árának kiegyenlítésékepen 60 K-t fizet, a befolyt összeg egy tételben vezetendő be; nem kell részletezni: 4 kávé = 40 K., 8 személye = 20 K. (Folyt. köv.)

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: **WALTER KÁROLY** főtájtár

Ipartestületünk eljárássága 1922 május 2-án, kedden — d. u. 4 óraker ülést tart.

A II. kerület választmánya április 27-én, délután négy óraker *Kubanek* Vencel vendéglőjében (II., Csalogány-utca 19) választmányi ülést tart. Kérjük a II. kerületi választmányi tagok szives megjelenését.

HIREK

— **Az ipartestület jogtanácsosa** minden hétfőn délután 4—6 óráig, adó és italmérsési ügyekben m. t. tagjainknak díjtalanul felvilágosítással szolgál ipartestületünk hivatalos helyiségében.

— **Az ipartestület ügyésze** Molnár Sz. Dezső dr. jogügyekben díjtalan felvilágosítást ad tagjainknak minden hétköznapon délután 4—6 óráig. Lakik: IV., Városház-utca 10. szám, III. emelet.

— **Az antantmissziók tagjai is fizetik a szállodaadót.** A belügyminiszter legutóbb a főváros pénzügyi osztályával azt a határozatát közölte, hogy ezental az antantmissziók tagjai is kötelesek a szállodaadót megfizetni. Ez az intézkedés az első a maga nemében, mert eddig az antantmissziók semmiféle községi adót nem fizettek.

— **A nyugdíjgyesületből.** A Szállodások, Vendéglősök, Kávésók, Pincérek és Kávéségédek Országos Nyugdíjgyesületének igazgatósága március 31-én *Bokros* Károly elnöke alatt tartotta rendes havi ülését. A mult

havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után jogtanácsos bemutatva a budapesti és szombathelyi választmányok elszámolásait. A *budapesti választmány* márciusi bevétel 9749 K 92 fill., kiadása a folyósított nyugdíjakkal együtt 4554 K 47 fill., feleslege 5195 K 45 fill. A *szombathelyi választmány* márciusi bevétel 2938 K 23 fill., kiadása a folyósított nyugdíjakkal együtt 321 K 40 fill., feleslege 2616 K 83 fill. volt. Mindkét választmányi feleslege postatakarékpénztári számlánk javára befizetett. Ezen elszámolások tudomásul vétele után jogtanácsos bejelentette, hogy a márciusi *vendéglősök tiszta jövedelméből az Ipartestület vezetősége 60.000 koronát juttatott a Nyugdíjgyesületnek.* Az igazgatóság örömmel veszi tudomásul és hálás köszönetét fejezi ki az Ipartestület vezetőségének, valamint a bál rendezőbizottság tagjainak, különösen Kiszél József rendezőbizottsági elnök úrnak e nemeslelkű adományért, mely fényes siker elsősorban a rendezőbizottság agilitásának köszönhető. Ezek után az igazgatóság *Nosek* Ignác és özv. *Kaps* Józsefné részére nyugdíját állapított meg, a már évek óta nem fizetők tagokat a tagok névsorából törölte és végül a hó folyamán belépett három új tag igazolványának kiállítását után az ülés véget ért.

— **Esküvő.** Fényes esküvő volt április 8-án a lipótvárosi Bazilikában. Ekkor vette oltárhoz *Mucnják* Károly kartársunknak, a fővárosi Vigadó vendéglőjének fia, ifj. *Mucnják* Károly oltárhoz és esküdött hűséget bájos arájának *Ébersz* Jolánának, *Ébersz* Károly volt min. tanácsos özvegye özv. *Ébersz* Károlyné nagy műveltségű leányának. A fényesen díszített szentélyt nagy és előkelő közönség szintilég megtöltötte. A nagyszámú násznép az örömapa házában meleg szeretettel áthatott pompás lakomára ült össze, amelyen számos felkőszőntőben kérétek a két egymást igazán szerető ünnepeltre a jó Isten áldását. A magunk részéről is a legboldogabb együttélést kívánjuk az ifjú és nagyreményekre jogosító párnak.

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 óraker a következő helyeken lesznek: Április 21-én *Szabó* Imre úrnál (IV., Egyetem-utca 5. május 5-én özv. *Holczler* Leoné úrasszonynál (V., Vilmos császárt út 68), május 19-én *Mayer* Pál úrnál (II., Pálffy-tér 4), június 2-án özv. *Avar* Lászlóné úrnőnél (I., Hadnagy-utca 3).

— **Halálozás.** *Pázmán F. Jakab* vndéglős, ipartestületünk eljárásságának kitűnő tagja, ki éveken keresztül szolgálta iparunkat tudásával és tevékenységével, április 18-án rövid szenvedés után elhalálozott, Temetése április 20-án volt a keresepi-títi temető halottasházából kartársainak és jóbarátainak legnagyobb részvétele mellett.

— **A Jóbarátok üzenője.** A *Jóbarátok* társasosnómmal minden szerdán délután 4 óraker a következő helyeken lesznek: április 20-án *Móser* Frigyes úrnál (IX., Tüzoiltó-utca 18), május 3-án *Ásvány* Imréné úrasszony (VIII., Kozsori-utca 24), május 10-én *Hofbauer* Andor úrnál (IX., Ferenc-körút 3), május 17-én *Wlaszák* József úrnál (VIII., Baross-utca 127).

— **A dugók paraffinálása.** Martinotti a *Giornale Vinicola Italiano* olasz szaklapban a paraffinált dugók ruganyosságának fentartására a következő receptet adja: 10% paraffint adnak a benzinhöz, melyet feloldanak langyos fürdőben. A dugókat néhány percre ebbe belemártják és levegőre teszik, hogy a benzín elpárologjon. A használat előtt a dugókat vizgöz fölé tartják, ami visszaadja a rugalmasságot abban a pillanatban, amikor dugózáshoz szükséges erő megszűnt.

Zwack Likőr és Cocktail.

— **Eljegyzés.** Özevgy Szabó Lajosné úrasszony, született Kollarik Margitot eljegyezte Dienes Gábor államrendőrségi detektív.

— **Üzleti hír.** Zsuppányi Jenő vendéglős, az ipartestület tagja, vendéglőszület IX., Gát-utca 24. számú házából II., Margit-körút 20. számú házába helyezte.

— **Waller Richárd** tanult szakács, aki hosszabb időn át a legelőkelőbb üzletekben volt mint konyhafőnök alkalmazva, lábujja miatt foglalkozását tovább nem gyakorolhatja, feliról állást kér. Lakása: Budapest, I., Lánchid-utca 2. sz.

Munkaközvetítés

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya a március 28-tól április 7-ig terjedő időben elhelyezett: a) férfiakat: 1 főpincért, 14 éttermi segédet, 10 borászt, 4 szakácsot, 1 sütőt, 13 csapost, 10 evőszéköztisztítót, 1 tányéroszt, 35 szolgát és 2 bérszolgát.

b) Nőket: 1 felirónőt, 13 entré kézielőnyt, 2 tésztakézielőnyt, 2 tésztaszakácsnót, 1 kávéfőzőnőt, 14 entré kézielőnyt, 1 büfféléányt, 4 szobaleányt, 3 felszolgálonót, 33 futóelőnyt, 30 takarítónót és 6 mosónót.

A f. hó 7-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: 3 szakács, 3 szolga; b) nők: 1 gazdaszanyó, 7 szakácsnő, 1 kézielőny, 2 salátásleány, 2 szobaleány, 6 felszolgálónő, 8 futóelőny, 8 takarítónő és 27 mosogatóny.

Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 7 főpincér, 54 éttermi segéd, 6 borász, 1 konyhafőnök, 7 szakács, 7 konyhamészáros, 2 pincemester, 12 csapos, 6 portás, 6 evőszéköztisztító, 11 házi-szolga, 1 bérszolga, 1 liftés; b) nők: 4 felirónő, 7 szakácsnő, 2 entré, 2 tésztaszakácsnő, 1 kávéfőző, 5 entré kézielőny, 1 tésztakézielőny, 2 szobaleány, 4 felszolgálónő, 1 futóelőny, 20 takarítónő, 18 mosogatóny és 8 mosónő.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya az április 8-tól—15-ig terjedő időben elhelyezett: a) férfiakat: 12 éttermi segédet, 7 borászt, 5 szakácsot, 1 sütőmestert, 16 csapost, 6 evőszéköztisztítót, 1 tányéroszt, 23 házi-szolgát; b) nőket: 1 felirónőt, 8 szakácsnót entré, 2 szakácsnőt szalátás, 8 kézielőnyt (Cefi), 1 kézielőnyt (tésztás), 2 szobaleányt, 3 felszolgát, 12 futóelőnyt, 11 takarítónőt, 32 mosogatóny és 1 mosónő.

Az április 15-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: 3 éttermisegéd, 5 borász, 2 szakács, 1 csapos, 2 evőszéköztisztító, 1 tányéroszt, 5 szolga; b) nők: 2 felirónő, 8 szakácsnő, 1 kávéfőzőnő, 3 kézielőny, 2 salátás, 5 felszolgáló, 8 futóelőny, 10 takarítónő, 28 mosogatóny és 1 mosónő. Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 7 főpincér, 57 éttermi segéd, 3 borász, 1 konyhafőnök, 9 szakács, 3 konyhamészáros, 1 pincemester, 8 csapos, 4 portás, 11 evőszéköztisztító, 6 házi-szolga, 4 bérszolga; b) nők: 2 felirónő, 8 szakácsnő, 3 kézielőny, 1 salátás, 2 felszolgáló, 2 futóelőny, 18 takarítónő, 14 mosogatóny és 6 mosónő.

Üzenet, válasz

Princz Zsigmond úrnak, Ó-Liszka. Vidéki vendéglős a budapesti vendéglősök ipartestületének tagja nem lehet, azonban minden vidéki vendéglősnek erkölcsi kötelessége, hogy tagként belépjen a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségébe”. Tagsági díj egy egész évre 100 korona, melynek ellenében teljesen díjtalanul havonta háromszor küldjük meg a szövetség hivatalos lapját „A Vendéglős”-t. Tagja lehet az országos szövetségnek minden fővárosi, vidéki szállodás, vendéglős és korcsmáros. A szövetség címe: Budapest, IV., Kálvin-tér 2, ahova minden levelezés és pénzküldemény küldendő.

D. G. Körmend. Minthogy b. leveléhez válaszbélyeget nem méltóztatott csatolni, ehelyett adjuk meg hozzáink intézett kérdésére válaszunkat.

Teljesen egyet értünk Önnel. Azért kitűzöttünk 35 évig, hogy aki iparunkat nem tanulja, azt ne is gyakorolhassa, mert, aki valaminek nem mestere, megölije annak. Jelen konkrét esetben tessék megírni, hogy ki,

mikor és mily szám alatt adta az illetőnek az engedélyt és mi megtesztük illetékes helyen a kellő lépéseket.

Egyben kérjük, legyen kegyes körmendi kartsársainkat nevéinkben arra kérni, hogy szövetségi tagsági díjait hozzáink beküldeni sziveskedjenek.

Felüls szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Felüls vezető: NAGY BÉLA Dr.

Szent-László könyvnyomda nyomdája, Budapest, VIII., Rökk Szállár-utca 28.

Magyar Borértékesítő

Részvénytársaság BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 34—01.

PINCÉSZET: Budafok, Dunasor 17. 46

4896/1922 t. II. sz.

Árverési hirdeménnyel szálloda bérbeadására.

Hódmezővásárhely th. város közönsége tulajdonát képező s a modern technika követelményeinek megfelelően az 1906. évben épült „Fekete Sas” szállodát f. év november 1-től számítandó 12 évre, a város tanácsának megbízása folytán f. év május 18-án, d. e. 9 órakor zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe fogom adni.

A szálloda 63,000 lelket számláló városunk főterén, a városi és állami középületek, valamint az elsőrendű üzletek szomszédságában és a piactérnél áll, mely épület a vendéglői üzem gyakorolhatóság szűkezes mindennemű mellékhelyeségeken, vendéglős lakások kivül egy 300 [] méter területű kávéház és sörcsarnokot, 110 [] méter területű éttermet és 22 vendéglőszobát foglal magában az egész épület villamvilágítással, gőzfűtéssel, szellőztetővel és vízvezetékekkel van ellátva. — Kiküldési ár egy évi haszonbértől 200,000 korona. — Bónatpénz szintén 200,000 korona, mely a város házépítészati kasszájában letétbe helyezendő s az erről szóló ajánlatához csatolandó, vagy az árverés megkezdése előtt kezimezh lefizetendő. — Készpénz vagy értékpapíros, az ajánlatához nem mellékelhető.

Árverési feltételek a városi tanács I. ügyosztályánál (emelet 14) a hivatalos órák alatt megtekinthető, de kiváratna az érdeklődőknek 30 kor, di elenében írásban is kiadom. — Zárt ajánlatok Hódmezővásárhely város tanácsa I-ső ügyosztályához (emelet 14, ajtó) címzendők s borítékra felirandó „Ajánlat a Fekete Sas bérletére. — Utóajánlatot figyelembe nem vesszük.

Hódmezővásárhely th. város tanácsának 1922. évi április hó 8-án tartott üléséből.

Dr. Juhsz Mihály sk. tanácsnok.

VAMOS ARMIN Üveg- és porcellán gyári raktára

Budapest, VI., Nagymező-utca 6.

Telefon: 57-30 Kávéházak és vendéglői célok és nagy vállalatok. Hitelesített poharak minden kivitelben.

Valódi Bessenetóházi kiváló minőségű tartalommal kapható **hegyi málnaszörp** 65% cukor- **Breuer Dezső importőr cégnél Salgótarján.**

Kiváló villányi borainkat ajánljuk waggontelekekben **vendéglősöknek esetleg hordóinkat is.** **WIEDEMANN & EBER** bornyagykereskedők

Budapest, VI., Andrássy-út 9.
Pincéz: BUDAFOK, Kosuth-utca 72 és Sörház-utca 19.
Telefon: 15-10. — Sörgyémek: Welneport Budapest.

LAKOS-féle vendéglői tűzhely

260 cm. hosszú
eladó, Budapest, VII., Arena-út 17. a. Grádó-kávéház. 64

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emésztelni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növénypárlat.

Magyarországi vezérképviselő, akihez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

BÁN és MIHALIK

szőlők

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA

Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83

Vendéglői és kávéházi üvegarúk nagy választékban gyári áron.

PARAPADUÓK, KÉMLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK
valamint az összes pincogazdászati cikkek legutányosabb beszerzési forrása

NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

BUDAPESTI

HÚSKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A székesszékfőváros által megalakított Budapesti Állatvásárlószövetésztársaság r.-t.-nek alapítása. HATÓSÁGI KÖZVETÍTŐ.

Ügykör: Marha- és Sertésfelvásárlás. Marha, sertés, juh, borjú, bárány, vad és mindenféle állati termékek értékesítése bizalmas alapon és saját számlára. Húsnagyvágó. Hús, húsmunkák, zsír, zsiradék stb. előállítása, eladása, behozatala és kivitele.

Sörösapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
fémárúgyár
Budapest, VII., Kazinczy-utca 47. 93 Telefon: József 128-27.

Szállodai, vendéglői és kávéházi

üvegarúk ERHARDT JÁNOS UTÓDA
SZITTNER FERENC
Budapest, IV., Mária Valéria-u. 1
a Bristol szállóval szemben.

a Schreiber J. Unokaöccsével
Üveggazdálkodás terékben. TELEFON: 8-37. 27

Szilárd árak, pontos kiszolgálás.

Schaumburg-Lippe Herceg
borpincészetének borai és pezsgői. 24

VILLÁNYI PEZSGŐGYÁR ÉS BORPINCÉ R.-T.
BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szemet, fát, Cséry-községet maximálisan árusít. 19

TELEFON: JÓZSEF 73-28.

Minden szőlőbirtokos, borkereskedő, gazdakör, olvasókör, központi szesz-főzde és szőlészeti alkalmazott járása a minden csütörtökön megjelenő egyetlen hazai szőlő- és borgazdasági szaklapot, a

„Borászati Lapok“-at.

Előfizetési ára a következő 1/4 évre 75.— K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. II. II. Köztelék. 37

VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZ.

Igazgatóság: Vámbócs-kőrút 2. I. em. Előadó osztály: Vámbócs-kőrút 2. Hídcsatl.

TELEFON: IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-67.
ELŐZTÓ OSZTÁLY: JÓZSEF 73-28.
FŐPENZTÁR: JÓZSEF 73-28. 20



AMBRA

EGYESÜLT LIKŐROVÁDAK
ÉS
GYÜMÖLCSLEPÁROLÓ
R.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-27.

TELEFON:
JÓZSEF 22-44 26

LIGNEUM

HÁZTARTÁSI ÉS KONYHA-
FELSZERELÉSI CIKKEK,
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÚT 6. SZÁM.
Szállodások, vendéglősök stb. engedélyben.

Egy teljesen jó
karban levő billiárdasztal eladó.
89 Cím: Gazdasági Akadémia Segélyegylete DEBRECEN.

Vidéki kartársak találkozóhelye

KESZÉY VINCE éterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44